

一代人有一代人的奉献，一代人有一代人的担当。他们来自五湖四海，为了同一个目标走到一起、干在一起，以高昂的斗志和饱满的热情参与新疆经济建设，为新疆各项事业的发展作出了积极贡献，他们就是广大的援疆干部。

“组织派我来援疆，我就要踏踏实实地完成组织安排的任务，不辜负组织的期望。”这是第十批河南援疆干部韩志华在援疆过程中一直坚守的信念。他用忠诚坚守了援疆使命，用担当书写了援疆岁月。



韩志华(左)了解援疆项目产品销售情况。

永葆初心，争当信仰坚定的援疆人



工作中的韩志华。

不是每一朵花都能绽放在雪山之巅，雪莲做到了；不是每一棵树都能屹立于大漠之

中，胡杨做到了；不是每一个人都能到祖国的边疆去奋斗，援疆干部做到了。

在部队服役和担任驻村第一书记的经历，让韩志华对无私奉献有了深刻的认识和体会。

2020年4月1日，是韩志华永远铭记的日子。从小就对边疆充满向往，心中始终蕴含着一股力量。当天，他随河南省第十批援疆工作队踏上援疆征程。

韩志华想到今后将在美丽的西北边陲工作生活3年，心里充满了期待，他将在未来3年里，用行动践行承诺，用成绩见证决心。

伊吾县，位于哈密市东北部。韩志华到伊吾县后，担任伊吾县发改委党组成员、副主任，分管民族团结、招商引资等工作。虽然

任务多、担子重，但他毫无怨言。面对气候不适应、饮食不习惯等困难，他没有畏难退缩，迅速调整状态，深入基层一线，用最短的时间实现角色转变，做到了分管工作和援疆工作无缝对接、有序开展。

为提升工作能力，韩志华始终把学习作为首要任务，坚持读原著、学原文、悟原理，结合实际，认真完善学习方案，积极撰写心得体会30余篇，部分被多家新闻媒体采用，取得了良好的社会反响。

援疆之行，不求有英雄壮举，但也不能碌碌无为。在援疆工作中，韩志华时刻体现着身为一名共产党员、一名转业军人的风骨。通过真诚沟通、真心付出，韩志华很快与当地群众打成一片，工作思路也愈发清晰。

倾力帮带，激活受援地内生动力

援疆是施展抱负的舞台，更是检验能力的考场。要想破解个别地区内生动力不足等难题，不仅需要攻坚克难的勇气，更需要创新奋进的能力。

援疆伊始，韩志华就坚持深入基层，每到一处，都与干群促膝谈心，谈改革、话发展、问冷暖……

有人问：“调研有那么重要吗？”

“当然。”对韩志华来说，只有深入调研，制订的规划和设计的方案才会切合实际，对接项目和申请资金时才能顺风顺水。他希望通过自己的一言一行，树立援疆干部的良好

形象。

通过调查研究，韩志华编制了《伊吾县国民经济“十四五”综合发展规划》《伊吾县“十四五”援疆规划》。为做好规划编制工作，他组织召开座谈会20余场次，跑遍全县60多个部门和8个乡镇(开发区)，细致调查研究，掌握第一手材料，为规划编制工作奠定了坚实基础、提供了科学依据。

援疆项目建设是凝聚人心、改善民生的重要抓手，也是豫伊两地人民情谊的有力见证。为推进本地特色产业发展，带动当地经济增长，增加农牧民收入，韩志华认真谋划

“十四五”对口援疆保障和改善民生项目5类27项；积极协调政策资金，累计实施伊吾县驼奶产业提质增效，下马崖乡新丝路社区特色果品加工孵化，苇子峡乡水产养殖和应急物资储备库建设等多个项目。他还多次组织开展消费帮扶活动，帮助瓜农将价值百余万元的哈密瓜销往河南。

韩志华白天不知疲倦地工作，使他无暇思念远在千里之外的亲人。当夜幕降临时，他思乡思亲之情便油然而生，但想想自己担负的使命和职责，感觉一切都是值得的。

全力以赴，用文化搭建沟通的桥梁

韩志华经常深入企业、乡镇、村(社区)、学校走访调研，时常与老党员、农牧民拉家常；积极组织开展周伊两地青少年“手拉手融情”等活动，组织周伊两地文联携手举办“伊吾胡杨精神书法展”、河南省艺术家书画作品展等；依托教育援疆有形有感有效做好铸牢中华民族共同体意识工作，组织周伊两地400余名各族中小学生对交友，进一步提升文化润疆成效。

韩志华筹集资金为伊吾县中小学校建设操场，改善教育教学条件，积极开展结对共建，组织各类捐赠活动，累计资助困难大学生60余名。协调社会各方捐赠课桌椅500张，助学金30余万元，每年为受援地申请大学生补助计划援疆资金66万元。

援疆3年多来，韩志华一丝不苟的敬业精神、严谨扎实的工作态度、公道正派的良好形象给当地群众留下了深刻印象，他本人

连续3年被伊吾县委考核为优秀等次，2022年被授予三等功一次；2023年分别被哈密市和伊吾县评为优秀援疆干部，授予“荣誉市民”称号。

青山一道同云雨，明月何曾是两乡。韩志华说，3年多的援疆工作，让他收获了珍贵的友谊，积累了宝贵的人生经验，也爱上了伊吾这片物产丰饶、风光旖旎的土地。②18

韩志华：用心用情书写援疆答卷

□ 杜林波 文图